

Село Комсомольск

Комсомольское село в Гудермесском районе Чеченской Республики.

Образует Комсомольское сельское поселение. Село расположено на правом берегу у реки «Терек» северо-востоку от района центра города Гудермес.

До установления советской власти с. Комсомольское носило чеченское название Солсабекан-Кютар или хутор «Эльжуркаева».

После установления советской власти хутор переименовали в хутор «Комсомольское» в 1936 году в честь первых комсомольцев Радуева Маты и Болтукаева Махмуда. После выселения чеченцев в 1944 году хутор был ликвидирован.

В 1948 г. хутор заселили выходцы из Украинцы, сосланные в наши края.

В годы Великой Отечественной войны из села на фронт ушло много сельчан. Некоторые улицы, названные в честь ветеранов войны: Балиева М., Радуева М., В. Висимбаева и др.

В 1957 г. Возвратившись на родину предков, переселенцы выкупали у украинцев бывшие свои дворы и начали обживать в селе. Заселили село, и многие жители из соседнего села Хангиш-Юрт, которым власти не разрешили основаться на прежнем месте. Первые школьные помещения были, открыты в частных дворах.

В 1955 г. 31 декабря была основана Комсомольская сельская библиотека. До сих пор паспорт библиотеки хранится в мини-музее созданном при библиотеке.

В 60-х 70-х совхоз был богатым, велось животноводство, выращивали овощи, свеклу, зерновые, подсолнечник, горох, кукурузу. Совхоз гордился фруктовым садом.

В селе 1977 г. построили 2-х этажную школу, мечеть.

В 90-х годы совхоз «Гудермесский» почти распался, поля заросли бурьяном.

В 1977 году начала свою деятельность средняя школа.

В начале 2000 года в самые опасные и сложные времена для чеченского народа житель села Балиев Альви был назначен на должность Главы администрации Комсомольского сельского поселения.

15.04.2004 года он погиб от рук от рук ваххабитов и экстремистов. Его имя золотом высечено на Мемориале памяти погибших в борьбе с международным терроризмом, открытом 9 мая 2010 года на площади Ахмата Кадырова в городе Грозном.

Мечеть



Школа

